关于认真学习贯彻《乳品质量安全监督管理条例》的决议
（草案）
黑龙江省奶业协会于2008年11月5日在哈尔滨市金鹤宾馆召开了理事会议。会议认为：贯彻《乳品质量安全监督管理条例》（以下简称条例），是学习实践科学发展观，落实党的十七届三中全会精神的具体体现；是全面提高乳制品质量的关键；是我省实现“千万吨奶”战略工程目标的保障；是依法管理奶业的良好开端。
会议要求：全体理事要提高认识、明确意义、增强贯彻落实《条例》的自觉性；广泛开展宣传活动，营造贯彻《条例》的浓厚氛围；贯彻《条例》要紧密结合我省奶业工作的实际，注重实效；学习贯彻《条例》要同学习实践科学发展观和贯彻十七届三中全会精神结合；要同总结三鹿奶粉事件沉痛教训结合；要同职业道德和诚信建设结合；要同解决当前奶业实际问题结合。要采取切实可行的对策应对美国金融危机对奶业的影响；要保护奶农的利益，加强教育引导；龙头企业要科学发展，抓住机遇，做大做强，发挥龙头企业的牵动作用；各级协会要统一思想，强化培训，加大宣传力度，搞好协调配合。全行业各环节要对照《条例》开展自查自纠活动，查找问题，整章建制；要积极配合各级政府和有关部门开展好多种形式的宣传活动，树立好龙江奶业的整体形象；要深入调查研究，对阻碍奶业发展的深层次问题进行分析，向政府提出较有分量的意见和建议，为政府决策提供参考，为促进我省奶业又好又快发展贡献力量。
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各理事、理事单位，一是要把贯彻《条例》纳入重要日事日程，精心组织安排；二是层层办培训班，培训讲解员、宣传员，要积极配合各级政府和有关部门开展多种形式的宣传讲解活动；三是深入调查研究，履职尽责，对阻碍奶业发展深层次的问题，和本产业各环节中关注、期盼的难点、热点问题进行协调服务，向政府提出较有分量的意见和建议，做政府决策中的参考，充分发挥自身的职能作用。
会议号召黑龙江省奶业战线的工作者，一是强化组织培训，各级奶业协会、各位理事、副理事长单位、各乳品企业，要制定《条例》贯彻实施方案，并认真组织实施，通过系统地学习《条例》内容，培养讲解员、宣传员进场进村，下车间进行辅导宣传，在行业内开展《条例》知识竞赛活动等方式，来增强依法发展奶业的意识。二是强化组织宣传，要利用各种形式多种渠道，如充分利用报纸、广播、电视、网络、悬挂标语横幅、板报等媒体的宣传工具，积极做好《条例》的宣传普法活动，通过法律讲座与咨询的形式面向广大养殖户、奶站、乳品企业进行宣传。三是强化协调配合，为使《条例》学习宣传到位，黑龙江省各级奶业协会要同会员、理事、副理事长单位和各级政府畜牧兽医局等部门，搞好协调配合，上下协调动作，保证业内广大干部员工理解、掌握和熟练应用《条例》内容，引领和推动全省奶业友好又快发展。为此，黑龙江省奶业协会计划从08年第四季度至09年末，利用10个月的时间，通过多渠道、多形式对《条例》进行有组织有计划的学习和宣传。

一是奶农要增强安全意识和法律意识，严格按照《条例》的规定，奶源基地建设要向规模化和集约化方向发展，走奶牛养殖合作组织道路，以此提高奶农的话语权和抵御风险的能力；要选用良种、科学饲养、做好疾病防治工作，要与收购企业签订鲜奶收购合同，避免奶价大起大落以保证稳定合法利益；要认真选用使用符合国家标准的饲料、兽药、不得掺杂使假确保生鲜乳的质量安全等。二是在生鲜乳收购环节，要加强监督管理，严格质量要求，坚持合同收奶，尤其是奶站要按照《条例》规定尽快到当地相关部门办理必要手续；完善化验、计量、检测仪器、鲜奶贮藏等设备，加强奶站工作人员的素质教育，建立健全工作制度和规范。三是乳制品生产企业，要建立质量管理制度，严格对乳制品生产实施从原料进厂到成品出厂的全过程质量控制，加强乳制品生产各环节工作人员的素质教育，提高职业责任感；实施危害分析与关键控制点体系，尤其是婴幼儿产品要保证生长发育的营养成分，不得添加任何有可能危害其身体发育和健康的物质；对生鲜乳进货、乳制品出厂要建立查验和登记制度；在生鲜乳加工过程中要使用符合法律、行政法规的规定和乳品质量安全国家标准的生鲜乳、辅料、添加剂等；完善废水、废弃、拉吉等污染物的处理设施，防止环境污染和杂菌污染；对于已经出厂、上市销售的产品要及时召回，做好记录。加强理化指标检测，推行合同收奶。
《乳品产品质量安全监督管理条例》的颁布，进一步完善乳品质量安全管理制度,加强从奶畜养殖、生鲜乳收购到乳制品生产、乳制品销售等各环节、全过程的质量安全管理,加大对违法生产经营行为的处罚力度,加重监督管理部门不依法履行职责的法律责任,保证乳品质量安全,从而更好地保障公众身体健康和生命安全, 为确保乳品质量安全提供有效的法律制度保障，更是深入贯彻十七届三中全会精神的需要，是全面提高乳制品行业质量的需要，是我省实现“千万吨奶”战略工程目标的需要，是把我省奶业发展真正纳入法制规范的需要。会议讨论了关于如何贯彻《乳品产品质量安全监督管理条例》的意见和建议，通过表决予以批准。

黑龙江省奶业协会积极响应政府的号召，以促进行业持续健康发展为己任，充分发挥协会服务的作用，加大对《条例》的宣传力度，计划利用大半年时间，通过多渠道、多形式对《条例》进行有组织有计划的学习和宣传，为加快《条例》在全省的学习进程发挥积极作用。

会议要求理事会全体成员紧密团结在以侯兆江理事长为核心的理事会周围，以党的十七届三中全会的精神为指引，坚持 “以人为本”的宗旨，按照科学发展观的要求，认真学习、深刻领会精神、全面贯彻《条例》内容，明确发展思路，采取有效措施，更加务实的开展工作，自觉遵守国家及省各项法律法规，加强自身修养，提高素质，正确履行职责，增强奶业工作者的使命感、紧迫感和自觉性，切实把思想和行动统一起来，为黑龙江省奶业协会的不断进步和发展，为黑龙江奶业的持续健康发展做出积极的贡献。
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